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7. SINIF TURKIYE GENELI
1. DONEM SINAV PROVASI

A KITAPCIGI

1-Metinlerde s6zi edilen yapilarin ortak 6zelligi “ilging bir mimariye sahip olmalan” dir. Clinki birisi
masal kitaplarindan firlamis gibi, biri sira disi gérinimli, biri kocaman bir sepet goriinimiinde. Bu
ylzden cevap C olacaktir.

2- Metinde gecen “acik” sézcligu “anlasilir” anlaminda kullanilmistir. Oysa yay ayracg icinde “kapal
olmayan” seklinde bir agiklama verilmistir. Bu ylizden cevap B olacaktir.

3- Metinde gecen “iginizde” ifadesi “i¢iniz de” seklinde yazilmaliydi. Clinkt “de/da” bagla¢ oldugunda
ayri yazilir. Bu ylzden cevap C olacaktir.

4- Verilen metin “Ughisar Kalesi, dnce dogal kosullar sonra insanlar tarafindan sekillendirilmistir.” ile
“Kaleye ilk el atanlarin MO 2000’de Hititler olduguna inaniliyor.” ciimlelerinin birlestirilmesiyle
olusturulmustur. Bu ylizden cevap D olacaktir.

5- “Araba devrilince yol gosteren cok olur.” atasozl toplumsal yardimlasmayla ilgili olmadigi icin
cevap A olacaktir.

6- “Kalemine dolamak” sozciik grubunun anlami “herhangi bir konuyu sirekli olarak yazmak” tir.
Buna gore alti ¢izili s6zclkten hareketle Kemalettin Tugcu ile ilgili “strekli olarak ayni seyler hakkinda
yazdig1” seklinde bir yargiya ulasabiliriz. Bu ylizden cevap B olacaktir.

7- Verilen oncilde “Glnes sistemindeki gok cisimleri” denilmis ancak C seceneginde “Voyager 1”
isimli bir uzay aracindan s6z edilmistir. Bu ylizden cevap C olacaktir.

8- Metinde benzetmeden yararlaniimamistir. Bu ylizden cevap D olacaktir.

9- B segeneginde yer alan metinde yazar, goéruslerini okuyucuyla konusuyormus gibi icten bir
soyleyisle ele aldig gibi bilgi vermekten daha c¢ok disiinceleri paylasmak amaclanmistir.
Bunu “Tirklerin milli sporu nedir, diye bir soru sorsam “giires” yaniti sanirim ¢ogumuzun verecegi bir
yanittir.” gibi ifadelerden anlayabiliriz. Bu ylizden cevap B olacaktir.

10-A seceneginde yer alan dizelerde “Urperir icimde yalnizhgim” denilerek kisilestirme, B seceneginde
yer alan dizelerde “Diinyanin bitin ciceklerini koydum vazoma” denilerek abartma, C seceneginde
yer alan dizelerde “kalabaliklar i¢inde yalniz bir ¢iglik/karanligin icinde g6z kamastiran aydinlik”
denilerek tezat s6z sanatindan faydalanilmistir. Bu ylizden cevap D olacaktir.

11- Verilen skorlara dikkat edilerek oyuncular saat yoniinde hareket ettirildiginde B seceneginde yer
alan saha dizilisi ortaya ¢itkmaktadir. Bu ylizden cevap B olacaktir.

12- “Bu zor odevleri kolay kolay bitiremezsin.” ciimlesinde “kolay kolay” zarfi fiile sorulan “Nasil”
sorusuna cevap verdigi icin durum anlami katmistir. Bu ylizden cevap A olacaktir.



13- Metinde Muharrem Ertas’la ilgili “Soyleyisindeki yalinhk, onu diger sanatgilardan ayiran en énemli
ozelligidir.” seklinde bir yargl dogru degildir. Cliinkii metinde Muharrem Ertas baska bir sanatciyla
kiyaslanmamaktadir. Ayrica soyleyisteki yalinligin sadece ona ait bir 6zellik olduguna dair bir sey de
soylenmemistir. Bu ylizden cevap C olacaktir.

14- Tablodan “Huzurevlerinin sayisi azaldikca kapasiteleri artmaktadir.” seklinde bir yargiya
ulasilamaz. Clnkld huzurevlerinin sayisi 2018’den sonra azalsa da kapasitelerinde bir azalma
olmamistir. Bu ylizden cevap D olacaktir.

15- Grafikten “Komir %37,1” ifadesinden | numarali yargiya, “Sanayi %45,0” ifadesinden Il numarali
yarglya, sag alt késede yer alan mavi tablonun icinde yer alan bilgiden hareketle de Il numaral
yargiya ulasabiliriz. Bu ylizden cevap D olacaktir.

16- Metni en iyi 6zetleyen ciimle “Mutluluk Urkek bir ceylan gibidir, yanina geldiginde onu yabanci
gozlerden uzak tutmalisin.” olmaldir. Clinkii metinde mutlulugun nadiren yakalanan mutluluk
firsatlarinin baskalarinin sozleriyle kagirilmamasi gerektigi vurgulanmistir. Bu yilizden cevap B
olacaktir.

17- C segeneginde “lll numarali cimlede genis zaman eki simdiki zaman anlami verecek sekilde
kullanilmistir.” denilmistir ancak bu yanlis bir ifadedir. Cinkl simdiki zaman anlami verecek sekilde
degil ge¢cmis zaman anlami verecek sekilde kullaniimistir. Bu ylizden cevap C olacaktir.

18- “Otomobilde yolculuk yaparken bazen mide bulantisi yasayabilirsiniz.” climlesinde fiil gelecek
zaman kipinde degil genis zaman kipiyle gekimlenmistir. Bu ylizden cevap A olacaktir.

19-“Odevimi nereye koydugumu bir tiirlii bulamiyorum?” ciimlesinin sonuna soru isareti konulmus
ancak ciimle soru anlami tagimamaktadir. Bu ylizden cevap A olacaktir.

20- | numaral cimlede Il numarah cimlede ifade edilen durumun nedeni séylenmektedir. Yani “Cam
balinin 6ykisl her yilin ekim ayinda basladigl icin balin Uretim siireglerini, bolge i¢cin 6nemini ve
yanginlarin gam balina etkisini merak ederek ¢iktigimiz yolculugu ekim ayinda yapmaya karar verdik.”
seklinde neden-sonug iliskisi kurabiliyoruz. Bu ylizden cevap A olacaktir.



7. SINIF TURKIYE GENELI
1. DONEM SINAV PROVASI

A KITAPCIGI

. “Konusurken gbz temasi kuruyormuyum?” ile “Konusan kisiyi dikkatli dinliyor muyum?” ifadelerine
evet yaniti veren bir kisi olumlu iletisime katkida bulunan davranislar sergilemektedir.
Dogru cevap B olur.

. Takvim-i Vekayi gazetesi haberlesme ve kiiltlir, Posta Nezareti haberlesme, Sirket-i Hayriye Vapuru
ulasim, Memleket Sandiklari ise ekonomi alanlari ile ilgili gelismelerin varligini géstermektedir. Yani
farkli alanlarda farklh kurumlar olusturulmustur.

Dogru cevap C olur.

. Onlem alinmamasi durumunda Avrupallar islam lkelerine, iktisadi a¢idan hiikmedeceklerinin
belirtilmesiCografi Kesiflerin Osmanli’yl ekonomi alaninda olumsuz etkileyecegini gdstermektedir.
Dogru cevap D olur.

. Italya’daRoma ve Yunan kiiltiiriine ait bircok eser olmasi italya’ningecmis medeniyetlere ait eserlere
sahip oldugunu gosterir. (I. Onciil dogru) italya’nin énemli ticaret yollarinin kesisim noktasinda
oldugu icin zenginlesmis olmasi ekonomik gelismislik seviyesinin yiiksek oldugunu kanitlar. (Il. Onciil
dogru)

Dogru cevap B olur.

. Osmanh ile ilgili yabancilar tarafindan eserler yazilmasi Osmanli halkinin yasaminin yabancilar
tarafindan merak edilen bir konu oldugunu géstermektedir.Osmanlida bircok hamamin var olmasi ise
halkin temizlige 6nem verdigini ve viicut temizlikleri icin binalar insa etmis olduklarini kanitlar.

Dogru cevap D olur.

. Fransiz ihtilali sonucu ortaya c¢ikan fikirler sonucunda imparatorluklarin parcalanip yerine milli
devletler kurulmaya baglamasi diinya siyasi haritasinin degismeye basladiginin kaniti durumundadir.
Dogru cevap A olur.

. Hakkinda bilgi verilen 3 padisah doneminin ortak 6zelligi Osmanli Devleti’nin hakimiyet alani stirekli
genisleme gostermesi durumudur.
Dogru cevap A olur.

. Kizilay’in sosyal medya lzerinden kan bagisi kampanyasi baslattigini gésteren bir afis verilmesi saglik
alantile ilgili bir gelismedir.
Dogru cevap B olur.



9. La Paz'in yerlesim yeri olarak tercih edilmesinde bolgede giimis ve altin ile dogalgaz yataklarinin
bulunmasi yani bélgenin maden ve enerji kaynaklarina sahip olmasi etkili olmustur.
Dogru cevap C olur.

10.Verilen bilgiler Osmanh toplumunda halki Ozellikle gayrimUslim tebaayl gbdzetme, onlara karsi
hosgoriilii ve adil davranma politikasinin yani istimalet Politikasinin uygulandigini gosterir.
Dogru cevap A olur.



10.
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1. DONEM SINAV PROVASI

A KITAPCIGI

Kiyamet ile ilgili verilen ayetten Mikail isimli melek ile ilgili herhangi bir bilgiye ulasilamaz. Kiyametin
kopusunda gorev alacak melek israfil'dir (a.s.).
Cevap D’dir.

Verilen metinde alti gizilen "ayni kiyafet" ifadesi Hac ve ya Umre ibadeti esnasinda giyilmesi zorunlu olan ve insanlari
esit hale getiren "ihram" kavramini anlatmaktadir.
Cevap C'dir.

Verilen siklarda sadece meleklere ait olan 6zellik, Allah'in emirlerini eksiksiz yerine getirmeleridir. A ve C siklari ortak
ozelliktir, D sikki ise seytanin ve cinlerin 6zelligidir
Cevap B'dir.

Nas suresi ile ilgili verilen bilgilerden a, b, c siklarina ulasilabilir. D sikkinda ise hem yanlis bir bilgi vardir hem de bu
bilgiden bahsedilmemektedir.
Cevap D’dir.

Hac ve Umre ibadeti arasindaki farkliliklar ile ilgili verilen bilgilerden ,"hac yilda birden fazla yapilabilir, umre ise yilda
bir kez yapilir" ifadesi yanlis bilgidir. | ve Il. maddeler ise dogrudur.
Cevap A’dir.

Hz. ismail (a.s.) kendisine kitap verilmis bir peygamber degildir. Bu bilgiye ulasilamaz.
Cevap C'dir.

Verilen ayetten ahiret inancinin islam éncesi tiim dinlerde var oldugu bilgisine ulasilamaz.
Cevap B'dir.

Kurban ibadeti ile ilgili verilen ayetten Kurban'in Allah rizasi icin kesilmesi yargisina ulasilir. Zaten kurban ibadeti,
Kurban bayraminda yapilir ve sadece kiiglikbas hayvan kesilmez.
Cevap A'dir.

Verilen ayette kiyametin ne zaman kopacagindan ve koparken olacaklardan bahsedilmektedir. Dogru soru D sikkinda
verilmigtir.
Cevap D’drr.

Peygamberlere Allah'tan aldigi mesajlar iletmekle gorevli melek Cebrail'dir (a.s.). Paragrafta bundan
bahsedilmektedir.
Cevap Cdir.
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1. DONEM SINAV PROVASI

A KITAPCIGI

1. Tabloda verilen bilgilere gére Rebecca ‘Dizileri sever misin?’ sorusuna ‘Hayir.”, ‘Favori TV
programin nedir?’ sorusuna ‘Maclar.’ diye cevap vermistir. Bu durumda segeneklerdeki dogru olan
ifade ‘Rebecca maclari dizilere tercih eder.” olmalidir.

Dogru Cevap : D

2. Soruda verilen kutucuklarin ikisinde de birer hata vardir. Bu hatalar da ‘iyi arkadaslar’ kutusu igin
‘asla yemegini paylasmaz’, ‘Kotl arkadaslar’ kutusu igin ‘baskalarini distntr’ olmalidir. Bu ikisi yer
degistirdigi takdirde yanhslar diizelmis olacaktir.

Dogru Cevap : D

3. Kevin'in saatte 100 km hizla kosar, Gliney ve Dogu Afrika’da yasar, nesli tehlikede degildir ve
etcildir diye bahsettigi hayvan cita olmalidir.

Dogru Cevap : A

4. Linda’nin ilgi alanlarinda yer alan ‘egitici programlar’ ile Helen’in ilgi alanlarinda yer alan ‘bilgi
yarismalar’ eslesmektedir. Bu durumda ikisinin de sevecegi program C seceneginde yer alan bilgi
yarismasi olmahdir.

Dogru Cevap : C

5. Listedeki hayvanlardan yanlis kategorize edilenler ‘Kuslar’ grubuna alinan kertenkele ve
‘Striingenler’ grubuna alinan ‘Baykus’ olmalidir.

Dogru Cevap : C

6. Verilen bilgilere gore ¢ogu kisi vahsi hayat hakkinda programlari yani belgeselleri sevmektedir.
Bilgilendirici programlar yani haberler Unli kisilerin yer aldigi eglenceli programlardan yani talk
show’lardan daha popllerdir. Filmler de en az popiler program tirtdir. Bu verilere gére dogru
grafik B se¢enegindedir.

Dogru Cevap : B

7. Pete dis mekan sporlarina ilgi duymaktadir ve arkadaslari ondan bir sirt ¢cantasi ve bir ylrlyus
batonu almasini istemistir. Yapacagi spor bu durumda dag yiriytst olmalidir.

Dogru Cevap : A
8. Soruda verilen bilgilerde Ugur Sahin’in egitiminden bahsedilmemistir.

Dogru Cevap : C



9. Soru kokiinde ‘Asagidakilerden hangisini yukardaki TV sovlarindan birinde duyamayiz?’ diye
sorulmustur. B seceneginde yer alan ‘Onu seviyorum, anne. Onsuz yasamak istemiyorum.’ ifadesi bir
pembe dizide yer almalidir. Fakat yukarda pembe dizi ile ilgili bir gérsel bulunmamaktadir.

Dogru Cevap : B
10. Mike, Vernon’a ‘Oyuncularin hangi ekipmana ihtiyaci var?’ diye bir soru sormamistir.

Dogru Cevap : C



F. S - Kyrurisa| Devieme  Sihavt = 401&3"161"

G Se_aenegdwl&l

= Tjjkae [-2 1’910 /
, -3
5 2

e kil bwak 98 Jartam /dﬂaé//z‘f
- Ce,\/ﬂr/(_

4 -5
2'. Dogrs et al /qam

L @) 16
1 7
—93_ z -2
1 3 -1
f
0 Y L T
Tophn' =0
Ccevap ©
3. "
O\cam 5 (=4)- (= D—L(
Deniz — 3 N
Pl (1) q) 4> (§-10- 3
Yot = EpEIES

'. BN 4.:.1

é 0,‘14:,[5‘r ean Lqu éend/ UIM\‘J

e wan Lener dlun lu?ddw\ / P
9/5 ermldir
o2 2 ;{{ cavep €
7. Al - b8k 75 Byhro
L]aa{f/": ¢ ; J
Ahmef "?21 45 o Bqlfaa/(/
dﬂev’ i CeWPB
8 Ceve 13- ; arki’
L




s B l
B s
5 53 S 5 2
2_4}’6._51-}-;(1
s TR0 R I Ay
B o 2 = {24
SEli L R oA 20

16. |
| 4-(3x+z«o)—+2.(zx—~;)f1(x’3‘9) %

S| KBS A G TS0

= ’{?X
cevap P

| T
2X410 +X —4 = 3X 6

q. (3x46) = gxt(8
veDA
(32494 (314 (4= 944
cevup A
(B' 'f'cw((m—-) g
2. adim > 15
3. addem = 2L

Cenel  kuul = Fnt1
Wik ol = 2 =50

ce WI’A




7. SINIF TURKIYE GENELI
1. DONEM SINAV PROVASI

A KITAPCIGI

Hicreler canlilik faaliyeti gosteren en kicik birimlerdir ve béliinerek ¢ogalirlar. Dolayisiyla D
secenegindeki ifade yanhs olur.
CEVAP:D

iskeletin yapisindaki kemikler dokulardan, dokular da hiicrelerden olusmaktadir. I. ifade yanlis olur.
Tek hiicreli canhlarda doku ve organ gibi yapilar olusamaz. lll. ifade de yanlis olur. insan
vlicudundaki hiicreler gérevlerine gore farklilagsmislardir. Il. ifade dogrudur.

CEVAP:B

Verilen bilgide uzay istasyonu Diinya’da yapilamayan bazi deneylerin yapilmasina olanak sagladigi
soylenmektedir. Dolayisiyla D secenegi hatali olur.
CEVAP:D

Belirli araliklarla glines sisteminin yakinindan gegen Halley, kuyruklu yildiz olarak adlandirilir fakat
gercekte bir yildiz degil, donmus gaz ve toz yiginidir. A secenegi hatali olur.
CEVAP:A

Yenilenme olayl mitoz bélinme ile gergeklesen bir olaydir ve mitoz béliinmede genetik yapi
degismez. Dolayisiyla C segcenegindeki “Yeni olusan planarya solucanlarinin genetik yapilari
birbirinden farkhdir.” ifadesi yanlis olur.

CEVAP:C

Verilen bélinme evresinde kromozomlar par¢a degistirmis haldeler ve zit kutuplara ikiserli olarak
cekilmekteler. Dolayisiyla bu bir mayoz béliinmedir. Mayoz béliinme sonucu tGreme hiicreleri
olusur. A secenegindeki ifade de lireme hiicreleri denilmekte, Gireme hiicresi degil (ireme ana
hiicresi olmasi gerekirdi.

CEVAP:A

C segeneginde mitoz boliinme de kromozom sayisinin yariya distigi ifade edilmis. Oysa ki mitoz
boélinme de kromozom sayisi degismez. C segenegi hatalidir.
CEVAP:C



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

A, B ve D secenegindeki olaylar mitoz bolinme ile gergeklesir. C secenegindeki tohum ise mayoz
bollinme ile Giretilen polen ve yumurtanin birlesmesiyle olusmustur. Mayoz bollinmede genetik
cesitlilik goralir. Dolayisiyla C segenegi hatali olur.

CEVAP:C

A Olciim aleti ile yapilan 6lciim sonuclari ekvator da da kutuplarda da ayni sonucu verdigine gore
ve grafikte de kg yazdigina gore esit kollu terazidir. D secenegi hatali olur.

CEVAP:D

“Elektronlar ¢ekirdegin cevresinde ve gekirdege belirli uzakliklarda bulunan katmanlarda hareket
etmektedir." ifadesi NielsBohr’a ait olan atom teorisidir.

CEVAP:A

Kitle degismeyen madde miktaridir. Maddenin bulundugu konuma bagl degildir. Dolayisiyla
Enes’in cevabi yanlis olur.
CEVAP:C

Verilen grafikte L-M arasinda cismin kinetik enerjisinin sabit kaldigi gorilmektedir yani cisim sabit
slratle hareket etmis fakat rampa asagi indigi icin sliratinin artmasi gerekirdi. Stratinin artmamis
olmasi L-M araliginda kesinlikle siirtiinme oldugunu gosterir. P-R arasinda da kinetik enerjisi
azalmig yani strati azalmis. Duz yol oldugu igin sirtinme olmasaydi sabit siiratle gitmesi gerekirdi.
Dolayisiyla P-R arasinda da kesinlikle siirtinme vardir. N-P araliginda da kinetik enerji azalmis yani
slrati azalmis. Fakat bu aralikta siratindeki azalmanin sebebi rampa ¢ikmasi olabilir dolayisiyla bu
aralikta stirtinmenin olup olmadigi hakkinda kesinlik konusulamaz.

CEVAP:D

Kitle cekim kuvveti cisimlerin arsindaki uzaklikla ters orantilidir. Yani cisimler arasindaki uzaklik
arttikca kutle cekim kuvveti azalir. Cisimler 6zdes olduguna ve grafige gorede en az kiitle ¢cekim
kuvveti L de olduguna gore L'nin en yiksekte, K'nin da en alcakta olmasi gerekir.

CEVAP:B

Is ile kuvvet arasindaki iliskiyi gérebilmek icin yapilacak deneylerde kuvvetlerin farkl biyiikliikte,
alinan yollarin ise esit olmasi gerekirdi. Dolayisiyla D secenegindeki ifade dogru olur.
CEVAP:D

Grafige gore L ve M cisimlerinin kinetik enerjileri esit gorilmekte. Kinetik enerji de kiitle ve siirate
baghdir. D segenegindeki ifade de L ve M ninkiitlleri esit ise L ninstratide fazladir denilmis. Kinetik
enerjileri esit olduguna gore kutleleri esit ise sliratleri de esit olmalidir. D segcenegi hatali olur.
CEVAP:D

Araglarin verilen konumlarina gore bitis gizgisine en uzakta olan | aracidir ve soruda verilen bitis
cizgisine ulagsma sureleri arasindaki iliskiye goére de en kisa slirede gelen de L aracidir. O halde en
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18.
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stratli L aracidir. Araclar esit kitleli olduguna gore siirati en fazla olan L aracinin kinetik enerjisi
daha fazladir. En yakin mesafeden en ge¢ gelen M araci olduguna gére sirati en az olan yani
kinetik enerjisi en az olan da M aracidir.

CEVAP:B

Soruda slirtiinmesiz bir yol oldugu soylenmekte dolayisiyla mekanik enerji korunur ve sirtiinme
olmadigi icin is1 enerjisi olusmaz. D secenegi hatali olur.
CEVAP:D

Surtinmesiz ortamlarda cisimlerin sahip oldugu toplam mekanik enerji korunur. Dolayisiyla her
konumda cismin sahip oldugu toplam enerji miktari 1 konumnda verilen dort birimlik potansiyel
enerjiye esit olmasi gerekir. Yikseklik azaldikca potansiyel azalacak, potansiyeldeki azalma kadar
da kinetik enerjide artma olacaktir. Dogru gosterim B segeneginde yapilmistir.

CEVAP:B

Atomun yapisindaki (+) yukli pargacik protondur ve her atomun proton sayisi birbirinden farkhidir.
D secenegi hatali olur.
CEVAP:D

Ayni veya farkli atomlarin bir araya gelerek olusturduklari atom gruplarina molekil denir. Gorselde
4 molekdl vardir. Bir molekiilde 3 gesit (kirmizi, mavi, yesil) olmak lzere toplam 6 atom
bulunmaktadir.

CEVAP:A
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